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ਉਤੇਜਕ ਪੈਸਾ:	CARES	Act ਦੇ ਤਿਹਤ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ 
ਭੁਗਤਾਨ )ਿਰਕਵਰੀ ਛੋਟ( 	 

	

ਬੇਦਾਅਵਾ: ਇਹ ਸਲਾਹ The	Legal	Aid	Society ਦੁਆਰਾ ਬਣਾਈ ਗਈ ਹੈ। ਇਹ ਸਲਾਹ ਕਾਨੰੂਨੀ ਸਲਾਹ ਨਹ� ਹ,ੈ	ਅਤੇ ਿਕਸੇ ਇਮੀਗ੍ਰੇ©ਨ,	ਟੈਕਸ ਅਤੇ/ਜਾਂ 
ਲਾਭ ਮਾਹਰ ਦੀ ਸਲਾਹ ਦੀ ਜਗ੍ਹਾ ਨਹ� ਲ�ਦੀ। ਇਸ ਿਵੱਚ ©ਾਮਲ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇਸ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦੇ ਹੇਠਾਂ ਵਰਜ਼ਨ ਿਮਤੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਿਦੱਤੀ ਗਈ ਹ,ੈ	ਅਤੇ 
ਬਦਲੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।	
	

CARES	Act ਕੀ ਹੈ?	
The	CARES	Act	2 ਿਟ੍ਰਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਦਾ ਪ੍ਰੇਰਕ ਕਾਨੰੂਨ ਹੈ ਜੋ ਸੰਘੀ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਮਾਰਚ 2020 ਿਵੱਚ COVID-19 ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦੇ 
ਜਵਾਬ ਿਵੱਚ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਕਾਨੰੂਨ ਦੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਿਹੱਸੇ ਹਨ,	ਿਜਸ ਿਵੱਚ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਦੁਆਰਾ ਿਵਅਕਤੀਆਂ ਲਈ ਪੈਸੇ 
ਵੀ ਸ਼ਾਿਮਲ ਹੈ,	ਿਜਸ ਨੰੂ ਿਰਕਵਰੀ ਿਰਬੇਟ ਵੀ ਿਕਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।	

	
ਇਕ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਕੀ ਹੁੰ ਦਾ ਹੈ (ਿਜਸ ਨੰੂ ਿਰਕਵਰੀ ਿਰਬੇਟ ਵੀ ਿਕਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ)?	

ਹੋਰਨਾਂ ਦੇ ਨਾਲ,	CARES	Act	ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਨ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ,	ਜੋ ਿਕ ਸਰਕਾਰ ਤ� ਇੱਕ-ਵਾਰ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਹੈ। ਇਹ 
ਉਹਨਾਂ ਿਵਅਕਤੀਆਂ ਨੰੂ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਿਜਨ੍ਹ ਾਂ ਨੇ	$99,001 ਤ� ਘੱਟ ਕਮਾਈ ਕੀਤੀ ਹੈ;	ਿਵਆਹੇ ਜੋਿੜਆਂ ਨੰੂ ਿਜਨ੍ਹ ਾਂ ਨੇ $198,001 ਤ� ਘੱਟ ਕਮਾਈ 
ਕੀਤੀ;	ਅਤੇ ਟੈਕਸ ਘਰਾਂ ਦ ੇਮੁਖੀਆਂ ਨੰੂ ਿਜਨ੍ਹ ਾਂ ਨੇ $136,501 ਤ� ਘੱਟ ਕਮਾਈ ਕੀਤੀ ਹੈ। (ਇਹ ਨੰਬਰ ਹਰੇਕ ਵਾਧੂ ਯੋਗਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਬੱਚੇ ਨਾਲ 
$10,000 ਨਾਲ ਵਧੇਗਾ) ਇਹ ਰਕਮ ਸਭ ਤ� ਨਵ� ਸਾਲ (2019 ਜਾਂ ਹੋਰ 2018)	 ਦੀਆਂ ਹਨ,	ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਟੈਕਸਾਂ 'ਤੇ ਐਡਜਸਟ ਕੀਤੀ 
ਕੁੱ ਲ ਆਮਦਨ'	ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਹਨ। 	

	
ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਕੌਣ ਯੋਗ (ਅਤੇ ਨਹ�) ਹੈ?	
ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ,	ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਇਕ ਸਮਾਿਜਕ ਸੁਰੱਿਖਆ ਨੰਬਰ (SSN) ਨਾਲ ਇੱਕ ਬਾਲਗ ਹੋਣਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ ਜੋ 
ਵਰਤਮਾਨ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋਵੇ,	ਅਤੇ ਤੁਸ� ਿਕਸੇ ਹੋਰ ਦੇ ਟੈਕਸਾਂ'	ਤੇ ਿਨਰਭਰ ਹੋਣ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਨਾ ਕੀਤਾ ਹੋਵੇ।  	

ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਇੱਕ ਿਵਅਕਤੀਗਤ ਟੈਕਸਦਾਤਾ ਪਿਹਚਾਣ ਨੰਬਰ (ITIN)	ਹੈ,	ਤਾਂ ਤੁਸ� ਅਯੋਗ ਹੋ।	
	

ਨੋਟ: ਤੁਸ� ਅਯੋਗ ਹੋ ਭਾਵ� ਤੁਹਾਡੇ ਕਲੋ ਇੱਕ SSN ਹੈ,	ਜੇ ਤੁਹਾਡੀ ਸਭ ਤ� ਤਾਜ਼ਾ ਟੈਕਸ ਫਾਈਿਲੰਗ (2019 ਜਾਂ ਹੋਰ 2018)	ਿਵੱਚ 
ਇੱਕ ਪਤੀ/ਪਤਨੀ ©ਾਮਲ ਹੈ ਿਜਸ ਕੋਲ ITIN ਹੈ। ਇਹ ਬਦਿਕਸਮਤੀ ਨਾਲ ਕੁਝ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਪਿਰਵਾਰਾਂ ਨੰੂ ਪ੍ਰਭਾਿਵਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।	

	
ਮੈਨੰੂ ਕੀ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ?	

ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਖੁੱ ਦ ਹੀ ਆ ਜਾਵੇਗਾ,	ਤੁਹਾਨੰੂ ਕਝੁ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਤ� ਿਬਨਾਂ,	ਜੇ ਤੁਸ�:	
 2019	ਲਈ ਟੈਕਸ ਿਰਟਰਨ ਦਾਇਰ ਕੀਤੀ ਹੈ (ਤੁਹਾਡੇ ਟੈਕਸਾਂ 'ਤੇ ITIN ਵਾਲੇ ਪਤੀ/ਪਤਨੀ ਦੇ ਿਬਨਾਂ),	
 2018	ਲਈ ਟੈਕਸ ਿਰਟਰਨ ਦਾਇਰ ਕੀਤੀ ਹੈ (ਤੁਹਾਡੇ ਟੈਕਸਾਂ 'ਤੇ ITIN ਵਾਲੇ ਪਤੀ/ਪਤਨੀ ਦੇ ਿਬਨਾਂ),	
 ਸਮਾਿਜਕ ਸੁਰੱਿਖਆ ਲਾਭ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹੋ (ਿਰਟਾਇਰਮ�ਟ,	ਅਪਾਹਜਤਾ ਅਤੇ ਬਚੇ ਹੋਏ ਸਮੇਤ),	
 ਪੂਰਕ ਸੁਰੱਿਖਆ ਆਮਦਨੀ (SSI) ਲਾਭ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹੋ, 	
 ਰੇਲਮਾਰਗ ਿਰਟਾਇਰਮ�ਟ ਲਾਭ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹੋ,	ਜਾਂ	
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 ਇੱਕ ਤਜੁਰਬੇਕਾਰ ਜਾਂ ਉਨ੍ਹ ਾਂ ਦੇ ਲਾਭਪਾਤਰੀ VA	ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਜਾਂ ਪੈਨ©ਨ (C&P)	ਲਾਭ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। 	
	

ਨੋਟ: ਜੇ ਤੁਸ� ਅਜੇ ਆਪਣੀ 2019 ਟੈਕਸ ਿਰਟਰਨ ਭਰੀ ਨਹ� ਹੈ,	ਤਾਂ ਤੁਸ� ਹੁਣ ਵੀ ਇਹ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਅੰਤਮ ਤਾਰੀਖ 15 ਜੁਲਾਈ,	2020 
ਹੈ,	ਪਰ ਅੰਤਮ ਤਾਰੀਖ ਤ� ਬਾਅਦ ਵੀ ਦਾਇਰ ਕਰਨੀ ਸੰਭਵ ਹੈ। ਇਕ ਵਾਰ ਜਦ� ਤੁਸ� ਆਪਣਾ ਟੈਕਸ ਿਰਟਰਨ ਫਾਈਲ ਕਰਦੇ ਹੋ,	ਤਾਂ ਤੁਸ� 
ਇਕ ਆਟੋਮੈਿਟਕ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵੋਗੇ,	ਜੇ ਤੁਸ� ਉਪਰੋਕਤ ਦੱਸੇ ਹੋਰ ਯੋਗਤਾ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਨੰੂ ਪੂਰਾ ਕਰਦੇ ਹੋ। 	
	

ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਉਪਰੋਕਤ ਕੋਈ ਵੀ ਲਾਭ ਨਹ� ਹੈ ਅਤੇ ਘੱਟ ਜਾਂ ਕੋਈ ਆਮਦਨੀ ਨਾ ਹੋਣ ਦੇ ਕਾਰਨ ਤੁਸ� 2019 ਜਾਂ 2018 ਿਵੱਚ ਟੈਕਸ ਜਮ੍ਹਾ ਨਹ� 
ਕੀਤਾ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੰੂ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭਗੁਤਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਲਾਜ਼ਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। 	
	
ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਲਈ,		
https://www.irs.gov/coronavirus/non‐filers‐enter‐payment‐info‐here	‘ਤੇ ਜਾਓ।	
	

ਨੋਟ: ਕੰਮ ਤ� ਥੋੜ੍ਹੀ ਆਮਦਨੀ ਵਾਲੇ ਕੁਝ ਲੋਕ ਿਨਯਿਮਤ ਟੈਕਸ ਿਰਟਰਨ ਦਾਖਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਿਬਹਤਰ ਹੋਵੇਗਾ ਿਕ ਉਹ IRS	ਤ� ਇਸ ਗੈਰ-
ਫਾਈਲਰ ਫਾਰਮ ਦੀ ਵਰਤ� ਨਾ ਕਰਨ,	ਿਕਉਂਿਕ ਇੱਕ ਿਰਟਰਨ ਉਨ੍ਹ ਾਂ ਨੰੂ ਕੁਝ ਟੈਕਸ ਕ੍ਰੈਿਡਟ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਆਿਗਆ ਦੇ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜੋ 
ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਤ� ਵੱਧ ਹਨ। 	
	

ਜੇ (ਦਸੰਬਰ 31, 2019 ਤੱਕ) ਮੇਰੇ 17 ਸਾਲ ਤ� ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਬੱਚੇ ਹੋਣ ਤਾਂ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ?	
17 ਸਾਲ ਤ� ਘੱਟ ਉਮਰ ਦਾ ਹਰੇਕ ਿਨਰਭਰ ਬੱਚਾ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਿਵੱਚ $500 ਜੋੜ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਸ� 2019 ਜਾਂ 2018 ਿਵੱਚ 
ਆਪਣੇ ਬੱਿਚਆਂ ਨੰੂ ਿਨਰਭਰ ਵਜ� ਪੇਸ਼ ਕਰਕੇ ਟੈਕਸ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਿਕਸੇ ਹੋਰ ਤਰਾਂ ਯੋਗ ਹੋ,	ਤੁਹਾਨੰੂ ਪ੍ਰਤੀ ਬੱਚਾ ਵਾਧੂ $500 ਪ੍ਰਾਪਤ 
ਕਰਨ ਲਈ ਕੁਝ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਨਹ� ਹੈ। ਬੱਚਾ IRS	ਦੁਆਰਾ ਵਰਤੇ ਜਾਂਦੇ ਟੈਕਸ ਸਾਲ ਦੇ ਅੰਤ ਤੱਕ 17 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਤ� ਘੱਟ ਹੋਣਾ 
ਜਰੂਰੀ ਹੈ। (ਇਸ ਸੰਭਾਿਵਤ ਸਿਥਤੀ ਿਵੱਚ ਅਨਾਥ ਬੱਚੇ ਜੋ ਅਿਧਕਾਿਰਤ ਪਲੇਸਮ�ਟ ਏਜ�ਸੀ ਦੁਆਰਾ ਰੱਖੇ ਗਏ ਹਨ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਅੱਧੇ ਸਾਲ 
ਤ� ਵੱਧ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਰਿਹ ਰਹੇ ਹਨ ਵੀ ਸ਼ਾਿਮਲ ਹਨ) 
	
ਜੇ ਤੁਸ� 2019 ਜਾਂ 2018 ਿਵਚ ਟੈਕਸ ਜਮ੍ਹਾ ਨਹ� ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਪਿਰਵਾਰ ਿਵਚ 17 ਸਾਲ ਤ� ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਬੱਚੇ ਹਨ,	ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੰੂ ਜਾਂ 
ਤਾਂ ਟੈਕਸ ਿਰਟਰਨ ਭਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਜਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਬੱਚਾ ਵਾਧੂ $500 ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦਣੇੀ 
ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਨਾਲ ਹੀ,	ਬੱਿਚਆਂ ਦਾ ਿਕਸੇ ਹੋਰ ਦੇ ਟੈਕਸਾਂ 'ਤੇ ਿਨਰਭਰ ਹੋਣ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਨਹ� ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ,	ਅਤੇ ਉਨ੍ਹ ਾਂ ਕੋਲ ਸਮਾਿਜਕ 
ਸੁਰੱਿਖਆ ਨੰਬਰ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।	

	
ਮੈਨੰੂ ਿਕੰਨਾ ਿਮਲੇਗਾ?	

ਤੁਹਾਡੇ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਦੀ ਰਕਮ ਤੁਹਾਡੇ ਪਿਰਵਾਰ ਦੇ ਆਕਾਰ ਅਤੇ ਇਸ ਤ� ਿਨਰਭਰ ਕਰਦੀ ਹੈ ਿਕ ਸਭ ਤ� ਨਵ� ਸਾਲ (2019	ਜਾਂ 
ਹੋਰ 2018)	ਲਈ ਤੁਹਾਡੀ ਟੈਕਸ ਿਰਟਰਨ ਿਵੱਚ ਿਕੰਨੀ ਆਮਦਨੀ ਦੱਸੀ ਗਈ ਹੈ। $75,000	ਡਾਲਰ ਜਾਂ ਇਸ ਤ� ਘੱਟ ਆਮਦਨੀ ਵਾਲੇ ਿਬਨਾਂ ਬੱਚੇ 
ਵਾਲੇ ਇਕੱਲੇ ਿਵਅਕਤੀ ਨੰੂ $1,200	ਿਮਲੇਗਾ। $150,000	ਜਾਂ ਇਸ ਤ� ਘੱਟ ਦੇ ਨਾਲ ਿਬਨਾਂ ਬੱਿਚਆਂ ਵਾਲਾ ਇੱਕ ਿਵਆਹੁਤਾ ਜੋੜਾ $2,400	ਪ੍ਰਾਪਤ 
ਕਰੇਗਾ। $112,500	ਜਾਂ ਇਸ ਤ� ਘੱਟ ਦੇ ਨਾਲ ਘਰੇਲੂ ਟੈਕਸ ਫਾਈਲਰ ਦਾ ਮੁਖੀ $1,200	ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੇਗਾ। ਹਾਲਾਂਿਕ,	ਛੂਟ ਦੀ ਰਕਮ ਨੰੂ ਆਮਦਨੀ 
ਪੱਧਰਾਂ ਤ� ਵੱਧ ਦੀ ਹਰੇਕ $100	ਦੀ ਕਮਾਈ ਉੱਤੇ $5	ਘਟਾ ਿਦੱਤਾ ਿਗਆ ਹੈ। 17	ਸਾਲ ਤ� ਘੱਟ ਉਮਰ ਦਾ ਹਰ ਵਾਧੂ ਿਨਰਭਰ ਬੱਚਾ ਆਰਿਥਕ 
ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਿਵੱਚ ਇੱਕ ਵਾਧੂ $500	ਜੋੜਦਾ ਹੈ।	
	
ਮੈਨੰੂ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਕਦ� ਿਮਲੇਗਾ?	
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ਵੱਖਰੇ ਲੋਕ ਬਹੁਤ ਵੱਖਰੇ ਸਿਮਆਂ ਉੱਤੇ ਰਕਮ ਹਾਿਸਲ ਕਰਨਗੇ।  ਪਿਹਲੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕੁੱ ਝ ਲੋਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਅਪ੍ਰੈਲ 14, 2020 ਨੰੂ ਹਾਿਸਲ ਕੀਤੀ 
ਗਈ ਸੀ। ਲੋਕ ਿਜਹਨਾਂ ਨੇ ਆਪਣੀਆਂ ਟੈਕਸ ਿਰਟਰਨਾਂ ਿਵੱਚ ਬ�ਕ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸ਼ਾਿਮਲ ਕੀਤੀ ਹੈ ਛੇਤੀ ਰਕਮ ਹਾਿਸਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। IRS	ਨੰੂ 
ਹਰੇਕ ਨੰੂ ਪੈਸੇ ਭੇਜਣ ਿਵੱਚ ਮਹੀਨੇ ਲੱਗ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਕੁੱ ਝ ਲੋਕ ਸਤੰਬਰ 2020 ਤੱਕ ਦੀ ਦੇਰੀ ਨਾਲ ਵੀ ਰਕਮ ਹਾਿਸਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। 	
	

 
ਮ� ਪਿਹਲਾਂ ਆਪਣੀ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਹਾਿਸਲ ਕਰ ਿਲਆ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਿਵੱਚ ਮੇਰੇ ਬੱਿਚਆਂ ਲਈ ਵਾਧੂ ਰਕਮ ਸ਼ਾਿਮਲ ਨਹ� ਸੀ। 
ਮ� ਕੀ ਕਰਾਂ?	
ਤੁਹਾਨੰੂ ਹਰੇਕ 17 ਦੀ ਉਮਰ ਤ� ਘੱਟ ਦੇ ਬੱਚੇ ਲਈ $500 ਰਕਮ ਹਾਿਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਅਗਲੇ ਸਾਲ ਟੈਕਸ ਫਾਈਲ ਕਰਨੇ ਪੈਣਗੇ ਜੇਕਰ ਤੁਸ� ਇਸ 
ਸਾਲ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਨਾਲ ਇਸ ਨੰੂ ਹਾਿਸਲ ਨਹ� ਕੀਤਾ। IRS ਕੋਲ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਜੋ ਸਮਾਿਜਕ ਸੁਰੱਿਖਆ, SSI,	RRB,	ਜਾਂ VA	ਲਾਭ 
(C&P) ਹਾਿਸਲ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਬੱਿਚਆਂ ਨੰੂ ਸ਼ਾਿਮਲ ਕਰਨ ਲਈ ਸਮਾਂ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਹੈ। 	
 
ਉਦ� ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ ਜੇ ਮੇਰੇ ਪਤੀ/ਪਤਨੀ ਅਤੇ ਮ� ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਟੈਕਸ ਭਰੇ ਹਨ,	ਪਰ ਸਾਡੇ ਿਵਚ� ਿਸਰਫ ਇਕ ਕੋਲ ਸਮਾਿਜਕ ਸੁਰੱਿਖਆ ਨੰਬਰ 
ਹੈ ਅਤੇ ਦੂਜੇ ਕੋਲ ITIN ਹੈ?	
ਤੁਸ� ਆਪਣੇ ਟੈਕਸਾਂ ਨੰੂ ਜੁਲਾਈ 15, 2020 ਤ� ਪਿਹਲਾਂ ਵੱਖਰੇ ਤੌਰ 'ਤ ੇਿਵਆਹੁਤਾ ਫਾਈਿਲੰਗ ਿਵਚ ਸੋਧ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ,	ਤਾਂ ਜੋ ਇਕ 
SSN	ਵਾਲਾ ਪਤੀ/ਪਤਨੀ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕੇ,	ਜੇ ਉਸਦੀ ਿਜ਼ਆਦਾ ਆਮਦਨੀ ਨਹ� ਹੈ। ਜੁਲਾਈ 15,	2020 ਤ� ਬਾਅਦ,	
ਤੁਹਾਡੇ ਟੈਕਸਾਂ ਿਵੱਚ ਸੋਧ ਕਰਨਾ ਬਹੁਤ ਔਖਾ ਹੋਵੇਗਾ। 	
	
ਕੀ ਮੈਨੰੂ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਵਾਪਸ ਅਦਾ ਕਰਨਾ ਪਏਗਾ?	
ਨਹ�। ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਇੱਕ ਉੱਨਤ ਟੈਕਸ ਕ੍ਰੈਿਡਟ ਹੈ ਜੋ ਭਿਵੱਖ ਿਵੱਚ ਿਕਸੇ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਤ� ਬਾਹਰ ਨਹ� ਆਉਂਦਾ। ਿਜੰਨਾ ਿਚਰ ਤੁਸ� ਇਸ ਨੰੂ 
ਸਹੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹੋ,	ਤੁਹਾਨੰੂ ਇਸ ਨੰੂ ਵਾਪਸ ਅਦਾ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਨਹ� ਹੰੁਦੀ। ਇਹ ਿਕਸੇ ਵੀ ਚੀਜ ਤ� ਕਟੌਤੀ ਨਹ� ਕਰਦਾ। ਇਹ 
ਕਰਜਾ ਨਹ�; ਇਹ ਿਰਫੰਡ ਹੈ।  
	
ਕੀ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਇਮੀਗ੍ਰੇ©ਨ ਦੇ ਉਦੇ©ਾਂ ਲਈ ਮੈਨੰੂ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰ ਚਾਏਗਾ ਜਾਂ ਮੈਨੰੂ ਸਰਵਜਨਕ ਚਾਰਜ ਬਣਾ ਦੇਵੇਗਾ?	
ਨਹ�। ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਇਮੀਗ੍ਰੇ©ਨ ਦੇ ਉਦੇ©ਾਂ ਲਈ ਜਨਤਕ ਚਾਰਜ 'ਤੇ ਨਹ� ਿਗਿਣਆ ਜਾਂਦਾ। ਿਜੰਨਾ ਿਚਰ ਤੁਸ� ਇਸ ਨੰੂ ਸਹੀ ਢੰਗ 
ਨਾਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹੋ,	ਇਸ ਦੇ ਕੋਈ ਨਕਾਰਾਤਮਕ ਇਮੀਗ੍ਰੇ©ਨ ਨਤੀਜੇ ਨਹ� ਹੋਣਗੇ।	
	
ਕੀ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਿਕਸੇ ਸਰਕਾਰੀ ਲਾਭ ਲਈ ਮੈਨੰੂ ਅਯੋਗ ਬਣਾ ਦੇਵੇਗਾ ਜਾਂ ਘਟਾ ਦੇਵੇਗਾ?	
ਨਹ�। ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਇਕ ਿਕਸਮ ਦਾ ਟੈਕਸ ਿਰਫੰਡ ਹੈ। ਇਹ ਸਰਕਾਰੀ ਲਾਭਾਂ,	ਿਜਸ ਿਵੱਚ ਜਨਤਕ ਸਹਾਇਤਾ,	Medicaid,	SNAP 
(Food	Stamps),	SSI,	ਸੈਕ©ਨ 8,	ਅਤੇ NYCHA ਸ਼ਾਿਮਲ ਹਨ, ਲਈ ਆਮਦਨੀ ਵਜ� ਨਹ� ਿਗਿਣਆ ਜਾਂਦਾ।	
	
SSI ਲਈ ,	ਪੈਸਾ 12 ਮਹੀਿਨਆਂ ਲਈ $2,000	(ਿਵਅਕਤੀਆਂ ਲਈ) ਜਾਂ $3,000	(ਜੋਿੜਆਂ ਲਈ) ਦੀ ਸਰੋਤ ਸੀਮਾ ਦੇ ਿਵਰੱੁਧ ਨਹ� ਿਗਿਣਆ 
ਜਾਂਦਾ। ਜਨਤਕ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ,	ਇਹ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਤ� ਬਾਅਦ 2 ਮਹੀਿਨਆਂ ਲਈ $2,000 ਦੀ ਸਰੋਤ ਸੀਮਾ ($3,000, ਜੇ ਉਮਰ 60+ 
ਹੋਵੇ)	ਦੇ ਿਵਰੱੁਧ ਨਹ� ਿਗਿਣਆ ਜਾਂਦਾ।	
	
ਕੀ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਸੰਗ੍ਰਿਹ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹਨ?	
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ਇਹ ਿਨਰਭਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਦੀਆਂ ਅਦਾਇਗੀਆਂ ਸੰਘੀ ਅਤੇ ਰਾਜ ਕਰਜੇ ਜੋ ਟੈਕਸਾਂ ਤ� ਅਦਾ ਹੰੁਦੇ ਹਨ (ਿਵਿਦਆਰਥੀ  ਤ�  ਕਰਜੇ 
ਆਿਦ) ਤ� ਸੁਰੱਿਖਅਤ ਹਨ। 	ਅਪਵਾਦ ਇਹ ਹੈ ਿਕ ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਉੱਤੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦਾ ਬਕਾਇਆ ਹੈ ਤਾਂ ਪੈਸੇ ਦੀ ਕੁਰਕੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। 
New	York ਦੇ	Attorney	General ਨੇ ਘੋ©ਣਾ ਕੀਤੀ ਹੈ ਿਕ ਿਨਜੀ ਕਰਜੇ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਨੰੂ ਕੁਰਕੀ ਤ� ਛੋਟ 
ਹੈ। 	
	
	
	
	
ਉਦ� ਕੀ ਜੇ ਮ� ਿਕਸੇ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਅਯੋਗ ਹਾਂ ਪਰ ਗਲਤੀ ਨਾਲ ਮ� ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਹੈ?	
ਜੇ ਤੁਸ� ਇਕ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹੋ ਪਰ ਸੀਮਾ ਤ� ਵੱਧ ਆਮਦਨੀ ਦੇ ਕਾਰਨ ਨਹ� ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, IRS ਨੇ ਸੰਕੇਤ ਿਦੱਤਾ 
ਹੈ ਿਕ ਉਹ ਪੈਸੇ ਨੰੂ ਮੁੜ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਿ©© ਨਹ� ਕਰੇਗਾ।  
 

ਜੇ ਤੁਸ� ਆਪਣੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇ©ਨ ਸਿਥਤੀ ਦੇ ਕਾਰਨ ਅਯੋਗ ਹੋ ਪਰ ਗਲਤੀ ਨਾਲ ਤੁਸ� ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਭੁਗਤਾਨ ਨੰੂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਅਸ� 
ਹਦਾਇਤ ਿਦੰਦੇ ਹਾਂ ਿਕ ਤੁਸ� ਇਸ ਨੰੂ IRS ਨੰੂ ਵਾਿਪਸ ਕਰ ਿਦਓ ਤਾਂ ਿਕਸੇ ਵੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇ©ਨ ਉੱਤੇ ਨਾਕਾਰਾਤਮਕ ਨਤੀਜੇ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਤ� ਬਿਚਆ ਜਾ 
ਸਕੇ।  
 

IRS ਬੇਨਤੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਿਕ ਆਰਿਥਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਅਦਾਇਗੀ ਜੋ ਅਿਜਹੇ ਿਕਸੇ ਸ਼ਖਸ ਨੰੂ ਿਦੱਤਾ ਿਗਆ ਹੈ ਜੋ ਕੈਦ ਹੈ, IRS ਨੰੂ ਵਾਿਪਸ ਕਰ ਿਦੱਤਾ ਜਾਵੇ। 
ਇਹ ਵੀ ਿਕ, IRS ਬੇਨਤੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਿਕ ਅਦਾਇਗੀ ਜੋ ਅਿਜਹੇ ਿਕਸੇ ਸ਼ਖਸ ਨੰੂ ਿਦੱਤਾ ਿਗਆ ਹੈ ਜੋ ਅਦਾਇਗੀ ਹਾਿਸਲ ਕਰਨ ਤ� ਪਿਹਲਾਂ ਮਰ ਿਗਆ 
ਹੈ, IRS ਨੰੂ ਵਾਿਪਸ ਕਰ ਿਦੱਤਾ ਜਾਵੇ। 
 

IRS ਤ� ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਦੇਖੋ। 
https://www.irs.gov/coronavirus/economic‐impact‐payment‐information‐center	

ਅਤੇ	
https://www.irs.gov/newsroom/non‐filers‐enter‐payment‐info‐here‐tool‐scenarios	
 
 


